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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur Özdemir
Göktaş tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Kamuoyuna yansıyan ve BAREM Araştırma tarafından 2014-2024 döneminde 94

televizyon dizisi üzerine yapılan çalışmada, dizilerin önemli bölümünde şiddet unsurlarına yer

verildiği belirtilmektedir. Bu çerçevede, medya içeriklerinde şiddet temsiline ilişkin ilgili kamu

kurumlarmca hangi izleme, denetim ve önleyici tedbirlerin almdığımn açıklığa kavuşturulması

gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığımzm, televizyon dizileri ile diğer görsel ve dijital medya içeriklerinde şiddet

temsiline ilişkin 2024, 2025 ve 2026 yıllarında yürüttüğü herhangi bir izleme, analiz veya

etki değerlendirme çalışması bulunmakta mıdır?

2. Varsa, söz konusu çalışmalarda medya içeriklerinde şiddet temsiline ve bu temsillerin

toplumsal etkilerine ilişkin hangi bulgulara ulaşılmıştır?

3. Bakanlığımz, medya içeriklerinde şiddet unsurlarımn yaygın biçimde yer almasımn

çocuklar, gençler ve toplum üzerindeki etkilerine ilişkin herhangi bir bilimsel araştırma,

saha çalışması veya kurumlar arası değerlendirme yaptırmış mıdır?

4. Bakanlığımz ile Radyo ve Televizyon Üst Kurulu, Millî Eğitim Bakanlığı, İçişleri
Bakanlığı ve diğer ilgili kurumlar arasında medya içeriklerinde şiddet temsiline ilişkin

herhangi bir protokol, ortak çalışma grubu veya düzenli koordinasyon mekanizması
bulunmakta mıdır?

5. Bakanlığımz, 6112 sayılı Kanun’da yer alan yayın ilkelerinin uygulanmasına ilişkin olarak

son üç yıl içinde Radyo ve Televizyon Üst Kuruluna herhangi bir görüş, öneri, rapor veya

değerlendirme iletmiş midir?
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6. Son üç yıl içinde, televizyon dizileri, gündüz kuşağı programlan, dijital yayınlar veya
benzeri içeriklerde şiddet unsurlannın sunumuna ilişkin olarak Bakanlığınıza ulaşan

şikâyet sayısı kaçtır?

7. Bu şikâyetlerin kaçında ilgili kurumlara resmî bildirim yapılmış; kaçında idari, hukuki veya

kurumsal takip süreci işletilmiştir?

8. Çocuklann ve gençlerin yoğun biçimde erişebildiği saatlerde veya mecralarda şiddet içeren

sahnelerin sunulmasına karşı Bakanlığınızca önerilen ya da desteklenen herhangi bir

sımflandırma, uyarı sistemi, yaş kademesi, içerik işaretlemesi veya koruyucu düzenleme

çalışması bulunmakta mıdır?

9. Medya içeriklerinde şiddetin azaltılmasına ve toplumsal farkmdalığm artmlmasma yönelik

olarak Bakanlığınızın yürüttüğü herhangi bir rehber, eğitim, kamu kampanyası veya

yapımcılarla iş birliği programı mevcut mudur?

10. 2026 yılı itibarıyla Bakanlığımz, medya içeriklerinde şiddetin görünümünü azaltmaya ve

çocuklar ile gençlerin korunmasına yönelik yeni bir eylem planı, strateji belgesi veya
uygulama takvimi hazırlamakta mıdır? Hazırlanıyorsa somut hedefleri nelerdir?


